

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рыбкиной Ирины Дмитриевны «Водоресурсное обеспечение долгосрочного регионального развития Западной Сибири (на примере Обь-Иртышского бассейна)», представленной на соискание учёной степени доктора географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология (науки о Земле)

В современный период во всём мире и в России, в частности, большое внимание уделяется вопросам обеспечения населения и экономики водными ресурсами с гарантированным качеством. Проблемы водообеспечения уже в ближайшее время могут осложнить экономическое и социальное развитие регионов Западной Сибири. Ландшафтно-бассейновый подход для долгосрочного социально-экономического развития регионов является наиболее перспективным для оптимального водоресурсного обеспечения.

Поставленные автором сложные задачи по анализу и обобщению подходов к вопросам водообеспеченности разных регионов, разработка алгоритмов их оценки, учет влияния антропогенных факторов в различных районах и ряд других задач являются, безусловно, важными и актуальными.

Защищаемые положения в диссертации отражают суть исследования и полученные результаты. Представляет большой интерес то, что И.Д. Рыбкина в своей работе делает акценты на рекомендациях для стратегий развития региона в целях рационального использования и управления водными ресурсами.

Судя по автореферату, исследование, выполненное И.Д. Рыбкиной, носит завершённый характер.

Это исследование показало практическую значимость проведенной работы в решении задач, связанных с управлением природопользованием и территориальным планированием на территории Западной Сибири и России в целом. Существенных замечаний на автореферат не имеется.

В заключение отметим, что настоящая работа выполнена на высоком научно-методическом уровне, отвечает требованиям актуальности и новизны, в ней получены важные научные и практические результаты, освещённые в большом количестве публикаций.

Считаю, что представленная И.Д. Рыбкиной работа «Водоресурсное обеспечение долгосрочного регионального развития Западной Сибири (на примере Обь-Иртышского бассейна)» отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.10.2013 г. № 842, а автор заслуживает присуждения учёной степени доктора географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология (науки о Земле).

Севастьянов Владимир Вениаминович  
доктор географических наук,  
профессор по кафедре метеорологии и климатологии,  
профессор,  
геолого-географический факультет,  
НИ Томский государственный университет.

15 июня 2020 г.

ФГАОУ ВО Национальный исследовательский Томский государственный университет  
Адрес: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 36, ТГУ, геолого-географический факультет  
Интернет сайт: <http://www.tsu.ru>  
E-mail: [meteo@ggf.tsu.ru](mailto:meteo@ggf.tsu.ru); [yvs187@mail.ru](mailto:yvs187@mail.ru)  
Раб. телефон: (3822) 42-07-84

Я, Севастьянов Владимир Вениаминович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.  
15 июня 2020 г.

Подпись Севастьянова В.В. заверяю



Подпись удостоверяю  
Документовед 1 категории  
И. В. Андриенко

И. В. Андриенко